РАЗРЕД И ОДЈЕЉЕЊЕ:
V разред

НАСТАВНИК:

ЖАРКО Аничић

НАСТАВНИ ПРЕДМЕТ:
Познавање природе
НАСТАВНА ЈЕДИНИЦА:
Како човјек загађује земљиште
ТИП ЧАСА:


Обрада и понављање
ЦИЉ ЧАСА: Даље упознавање ученика са екологијом као науком која проучава међуодносе човјека и његове живтне средине, посебно на начине загађивања земљишта, посљедице и начине превенције. Развијање љубави према природним наукама. Развијање осјећаја заједништва и одговорности у заједничком колективном раду.
ЗАДАЦИ:

а) Образовни: Даље упознавање ученика са екологијом као науком која проучава међуодносе човјека и његове живтне средине, посебно на начине загађивања земљишта, посљедице и начине превенције.
б) Васпитни: Подстицање и развијање интереса у дјеце према науци, формирање навике за самостално истраживачке радње, љубави према науци,  стварање навика за заједнички рад у групи.
в) Функционални: Даље оспособљавање ученика да самостално анализирају научни текст и да се служе уџбеником и другом стручном литературом при проналаску исправних одговора у истраживачком раду.

Подстицати развој интелектуалних функција уочавања, анализирања, пажње, мишљења, развој вербалних, креативних и стваралачких способности кад ученика.

ОЧЕКИВАНИ ИСХОДИ: Ученици ће након обрађене теме бити оспособљени да самостално објасне шта је екологија, како човјек загађује своју животну средину (у овој лекцији земљиште), да наброје чиме све човјек загађује земљиште и превенцију
ОБЛИЦИ НАСТАВНОГ РАДА: Фронтални облик рада, индивидуални и рад у малим групама (по три члана).

МЕТОДЕ НАСТАВНОГ РАДА: РР, СР, МРТ, Зап, МИл
НАСТАВНА СРЕДСТВА: Садржаји из уџбеника „Познавање природе“ за пети разред, садржаји са НЛ, графофолија, и развојни запис на табли.
НАСТАВНА СРЕДСТВА: Табла, креда, уџбеник, свеска, наставни листићи,

НАСТАВНА ПОМАГАЛА: Графоскоп,

ПРВИ ЧАС

(Обрада)

МЕТОДИЧКА СТРУКТУРА ЧАСА
1. Петоминутно понављање претходних лекција из екологије;

2. Уводне активности и мотивација за рад;

3. Самостални групни рад ученика;

4. Извјештавање група;

5. Завршне активности и процјена резултата рада;

ТОК ЧАСА:
1. Петоминутно понављање претходних наставних тема:

Понављање градива из претходне двије лекције („Екологија“ и „ Како човјек загађује ваздух“). У ту сврху дајем ученицима неколико  краћих питања на НЛ који треба да ураде за пет минута:

1. Екологија је млада наука. Шта проучава екологија?
2. Зашто нам је неопходан ваздух?

3. Размисли! Шта би се десило када би човјек потрошио сав кисеоник из ваздуха?

4. Какав је ваздух у градовима, а какав у селима и подручјима гдје има више биљака? Зашто је то тако? Шта то све загађује ваздух у градовима?

5. Који загађивачи највише погађају плућа човјека?

Након рада на питањима слиједи извјерштавање, односно процјена усвојености претходних настевних јединица.

2. Уводне активности и мотивација за рад:

Уз помоћ припремљеног садражаја на графофолијама мотивишем ученике за рад и то приказом чисте живтне средине, без фабрика и осталих могућих загађивача земљишта.
Водим разговор са ученицима о чистоћи нашег мјеста:
· Гдје људи у нашој околини одлажу смеће?

· Да ли се смеће баца по улицама, шумама, ријекама, или се одлаже на посебна мјеста одређена за то?

· Како то они чине у својим домовима?

· Шта ви мислите који начин је бољи и правилнији?

· Зашто! Објасни!

Обрада наставне јединице:

Користећи се развојним записом  лекцију обрађујем у виду приче коју истовремено симболично илуструјем.

Некада је наша планета изглегала овако (Приказ земљишта са пуно биљака и животиња), а онда се појавио и човјек. У почетку није било пуно људи на земљи и они су живјели у складу са природом. Живјели су у пећинама, или су правили куће од природних материјала (прућа, земље, касније од камена), а хранили су се плодовима које су сакупљали у природи или животињама које су ловили.

Временом људи је бивало све више и више и морали су да обезбиједе себи храну и на други начин, јер сакупљањем плодова и ловљењем нису могли да обезбиједе довољно хране. Почела је сјеча шума ради добијања обрадиве земље.

РЕЗУЛТАТ: Више хране, али мање шума и кисеоника.
За тај велики број људи потребно је саградити и довољно кућа.

РЕЗУЛТАТ: Више кућа, али мање земљишта за обраду, јер куће су заузеле земљу на којој се више не може узгајати храна.
Тако су настајали и градови, а између градова било је потребно изгардити путеве.

РЕЗУЛТАТ: Нови путеви и лакша комуникација међу људима, али опет мање земљишта.
Али све то није ништа. Тек у 20. том вијеку долази до великог пораста у броју људи. Људи су почели да граде многобројне фабрике, путеве, велике градове, да употребљавају вјештачка ђубрива и заштитна средства у производњи хране, воде се ратови у којима се користи и нуклеарно оружје, а у мирнодопским условима такво оружје се производи и тако се радиоактивношћу загађује ... а то је све довело до великог загађења земљишта:
· Градови, куће, путеви су заузели земљиште;

· Фабрике испуштају отрове на земљу, а они  кроз земљу долазе и до ријека и тако загађују и ријеке,

· Све мање је квалитетне и здраве воде за пиће.

· Употреба вјештачких ђубрива и отрова у пољопривреди омогућује производњу довољне количине хране, али та храна је нездрава. На тај начин се и наше оранице загађују, а и отрови кроз земљиште допиру до ријека., језера и мора и тако загађујемо и нашу воду.

· Производља оружја и муниције коришћењем радиоактивних материја доводи до опасног загађења земљишта.

· Посебно је земљиште загађено у богатим и индустријски најразвијенијим земљама свијета. 

3. Самостални групни рад ученика:
Ученици добијају наставне листиће са питањима за самосталан групни рад. Три гупе ученика и све групе су добиле иста питања:

1. Претпоставка: Данас људи воде ратове због територија, нафте, руда итд., а у будућности ће вдити ратове због питке воде. Објасни ову тезу!
2. Претпоставка: Произвођачи хране употребљавају све више вјештачких ђубрива и отрова како би произвели што више хране. Станвништво све више посјећује докторе. Објасни ову тезу!

3. Претпоставка: Једна држава је напала другу и у ту сврху је употријебила нуклеарно оружје и побиједила, али у тој Држави велики број људи је болесно, умире и све се више исељавају у друге државе. Објасни зашто је то тако?

4. Извјештавање чланова група:
Након самосталног рада група слиједи извјештавање чланова група пред одјељењем. Остале групе слушају, награђују рад групе аплаузом, а затим се врши и оцјењивање.

5. Уопштавање и завршне активности:

Заједнички понављамо лекцију и истичемо најбитније дијелове. Задатак за наредни час. 

Тема за есејски рад:  Учинимо наше земљиште здравим. Замислимо да смо доктори и да земљиште треба да излијечимо. На који начин би то све могли да учинимо?
АНАЛИЗА ЧАСА:

